2023年8月23日 星期三 本版责编:郑 璐 版式设计:陈 效

城市"骑行热"引领绿色出行新风尚

AUTER

本报讯(记者 陆晗瑜)连日来,岛城大街小巷频现骑行者的身影,环保节约、低碳生活的氛围日渐浓厚。

在城区文化路,不少市民骑着自行车穿行在马路上。"我家住在昌国路附近,上下班骑自行车只要10分钟。"市民黄女士说,她的同事中也有不少人骑自行车通勤,有的人像她一样骑共享单车,有的人

选择购买专业自行车,平时休息还会骑行锻炼。

记者走访了定海多家自行车 行发现,"骑行热"还带动了自行 车销量增长,自行车成了市民消费 新亮点。在城区解放东路的一家 自行车专卖店,店员正忙着维修和 调试自行车。"目前自行车比较热 销的为山地车、公路车和混合路面 车,价格在3000元上下。"该店负 责人告诉记者,他开店已经10年, 近两年感觉骑行氛围不断上升。 今年东海云廊开放后,成人运动车 销量增加了20%-30%,来购买的顾 客大部分都是年轻人,很多买车都 是为了骑行看风景和交友健身。

近年来,随着定海城市绿道建设的不断完善,市民对骑行道路与基础设施的需求得到了进一步满足,越来越多的市民穿戴起专业骑行设备,成为了道路上一道靓丽的风景线。"去年我们俱乐部新加入成员80人,今年才8月,就已经有100多人加入。"据舟山剑鱼骑行俱乐部负责人介绍,俱乐部自2013年成立以来,骑行爱好者的数量稳步增长,近两年增长趋势尤为明显

今年5月27日,被称为"浙江最美绿道"的东海云廊全线贯通,为广大群众提供了骑行健身的好去处。2023第三届环舟山自行车骑游大会、2023东海百里文廊自行车骑游大会等一系列自行车骑行活动的相继举行,在吸引了来自全国各地骑行爱好者的同时,将定海古城深厚悠久的文化与历史推向五湖四海。定海也将依托东海云廊的绿道优势,举办更多形式新颖、富有特色的赛事与活动,赋能低碳生活与绿色出行,并以全民健身的活力氛围迎接杭州亚运会的召开。

手工艺传承进礼堂 让文化礼堂"活起来"

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 柴莹莹 林佳璐)文化礼堂 是以文传承的阵地。近年来,马岙 街道不断发挥"文化礼堂"功能,探 索一条文化振兴乡村、礼堂铸就文 明的新时代农村"文化礼堂"工作 新路子。

在马岙街道团结村文化礼堂,一场与茶有关的手工体验活动近日在这里展开。"礼堂伙伴"定海区青瑾手工饰品工作室负责人在手把手教授村民们制作盖碗茶香薰蜡烛。煮茶、将果冻蜡放

入电热炉加热融化、倒入精美的 盖碗中待冷却……在村民们的制 作下,一个个"茶汤"清透且带有 清新茶香的香薰蜡烛逐渐成型。 "很新颖,也很新奇。让我感受了 不一样的手工艺体验。"团结村村 民夏羚皓说,随着团结村礼堂迎 来改造提升,他们制作的这批盖 碗茶香薰蜡烛也将用于文化礼堂 的氛围布置中,能为礼堂建设出 一份力,她感觉很自豪。

端起茶盏,润一润嗓,抛却杂念,静候一出好戏开场,别有一番

滋味。今年,马岙街道在实施团结村文化礼堂改造提升时融入茶文化元素,打造成礼堂大茶馆,在礼堂内部布设四方桌、长条凳与茶文化相关的硬件设施,香菜比相关的硬件设施,香菜出茶馆功能性让村民领略茶员茶馆动能性让村民领略茶员茶馆动能性让村民领略茶员茶馆、据马岙街道党工委委大众的人员、一方面加快茶馆硬件改造和氛围布置,为村民打造健随过与舟山市越剧团等团队合作,

结合村民需求,加快越剧、木偶戏、翁洲走书等村民喜闻乐见的文艺节目植入,丰富辖区村民及游客品茶、观戏等文化体验,真正把茶馆用起来、火起来。

"我们在团结村文化礼堂打造 打造中,还将开辟一块区域用于展 示马岙当地的手工艺品及文旅产 品等。"陈文杰说,依托东海百里文 廊,街道将积极吸引更多游客到村 里休闲、体验,感受马岙历史文化, 体验传统文化魅力,将流量转化为 经济效益,推动乡村发展。

大学生游文廊 感受乡村发展变化

本报讯(记者 王晗璐 张旭 东 通讯员 张浩)区农业农村局 近日联合浙江海洋大学开展"东 海百里文廊一日游"活动,丰富大 学生暑期生活的同时,让广大学 生能够进一步感受定海的魅力。

东海百里文廊盐仓段古樟驿 是当天活动第一站,大家参观了 百年古樟树群、"翁山丰物"共富 工坊,切身体会农文旅融合下乡 村的变化。"我在共富工坊品尝了 这里的特色农产品玉米和黄桃, 味道都很好。"学生王蓉告诉记 者,她本身就读的就是农学相关 专业,当天的"一日游"让她对于 农学有了更多的想法。

随后,一行人来到三毛祖居 了解了三毛的生平经历,在缪燧 纪念馆学习了廉洁精神,还在"心忆空间"文创中心体验了手作的魅力。"通过文廊这个媒介,将定海的方方面面进行了展示,让我对这个城市有了新的认知,也感受到这座城市的悠久历史和深厚的文化底蕴。"学生颜婉贞感慨道。当天,大学生们还前往马岙街道,在马岙博物馆探索参观点、在马岙博物馆探索参加小院体验非遗手工制作,最后在莫懊好市感受乡村夜市氛围。

"此次活动的开展不仅是向 广大青年宣传定海,让他们更了 解定海,也是希望能够通过青年 人的视角助力定海乡村振兴高质 量发展。"区乡村振兴发展中心副 主任张浩说。

"助力亚运·我们的村运" 全民健身活动开展

AUTH

本报讯(记者 陆素静 刘攀攀 张旭东 通讯员 陈柯蓉)白泉镇日前组织开展"助力亚运•我们的村运"全民健身活动,进一步响应"全民健身"号召,激发辖区群众关心亚运、支持亚运的热情。

活动现场,来自白泉镇各村文 化礼堂团队队员及运动爱好者们 身穿色彩丰富的健身队服,以迎亚运共健身的名义齐聚一堂,充分展现居民积极进取、活力奋进的精神。参与活动的不少居民们表示,"这样的活动,既锻炼了身体,又增加了亚运知识,值得提倡。"





区新时代文明实践中心开展"槿树传情 共度七夕"主题活动。参加活动的市民按照传统民俗,采摘新鲜的苦槿树叶,将其清洗、揉碎用来洗头。通过体验七夕习俗,进一步弘扬传统文化,感受七夕文化内涵。

记者 尹倩倩 通讯员 曹杏娣 摄



岑港街道举行"我们的节日'相约七夕 花开有诗'"活动。在桃天门村文化礼堂,工作人员为到场的10余位学生和家长讲解七夕节的由来,并开展知识问答,加深他们对传统节日的认识。

记者 **张艇** 通讯员 **龚恩磊** 摄



舟山交投集团"交投·彩虹桥"志愿服务队联合定海区青源社工在幸福驿站东门店开展"不'七'而遇 满心欢'夕'"幸福驿站文化活动。活动引导辖区居民尊重传统、弘扬传统,推动现代婚姻家庭观念健康成长。

记者 刘攀攀 通讯员 林思莹 摄

集体领证"晒"幸福



本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 程颖 冯玲玲 文/摄)8月22日是中国传统节日七夕节,在这个具有浪漫色彩的日子里,不少新人选择在这一天办理结婚登记。上午,区民政局在定海区婚姻登记服务中心开展"相约七夕 相伴一生"定海区结婚登记集体颁证仪式,进一步增强婚姻登记的仪式感和神

圣感,营造喜事新办、文明向上的婚俗新风尚。

"我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务,上孝父母,下教子女,互敬互爱……"在颁证大厅,5对新人在工作人员的见证下,把对彼此的承诺换成一张张结婚证书,在祝福声中许下结婚誓言,以文明、简约的方式



携手开启新的人生旅程。新人王其乐和郭浩智告诉记者,仪式给他们留下了深刻印象。"区民政局特别贴心,为我们开展集体颁证仪式,还特地给我们准备了礼服,让我们感觉仪式感满满,多年以后回忆起来仍会是段十分美好的记忆。"郭浩智说,为了能在特殊的节日领证,他们还提前半个月预约了领证时间。

当天,区民政局还特别邀请了专业老师为新人 们开展婚前辅导讲座,新人们还携手制作"一生一 世"手工作品,感悟婚姻的涵义,树立简约适度、现代文明的新时代婚俗理念。

记者了解到,七夕节当天,共有30余对新人在定海区婚姻登记服务中心完成婚姻登记。"针对'七夕'这个特殊的节日,我们提供了网上预约服务,在正常预约名额约满后,又增加了30个名额,满足登记需求。"区婚姻登记服务中心相关负责人说,考虑到当天登记的新人比较多,该中心还推出了提前和延时服务。